

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Martes 22 de Abril de 1913

Núm. 4.143

MADRID EL PARECER DEL CONDE

No pareció bien, al Conde de Romanones, antes de que se celebrara, el mitin de protesta de los conservadores contra el atentado de Sancho Alegre y seguramente, después de celebrarse, le habrá parecido peor. El parecer del Conde tenía un fundamento asaz liviano. Puesto que el hecho no lo defiende nadie y por el contrario censura todo el mundo, lo mejor es darse una puntada en la boca y no aludir directa, ni indirectamente a los tiros, ni a las manos que los disparan, ni muchísimo menos a las ideas que cargan los revolvers asesinos. Los tribunales harán lo que deban hacer ó lo que convenga que hagan y á veces á los políticos influyentes les conviene que sea lo menos posible y hasta otra, es decir, hasta otro, que en tonces vendría de nuevo el clamor de la protesta, durable lo que la frescura del heno, ó la lozanía de la rosa.

Pues, con perdón del Conde, nosotros creemos todo lo contrario. La idea de la muerte, como amenaza ó como realidad es así para los individuos como para las colectividades, altamente moralizadora. Quien piensa á menudo en que se puede morir, si es creyente, procura arreglar sus cuentas y no dejar madeja personal para que la desenreden en la otra vida. En cuanto á las sociedades bueno es decirles un día y otro, que si siguen por cierto camino se pierden, ó que si abandonan la curación de determinadas dolencias, irremisiblemente sucumben. El mal de nuestra sociedad es la amnesia. La memoria colectiva es flaca. Lo que ocurrió hace ocho días vive ya en ella como si hubiera acontecido hace ochomeses. Tenemos todos marcadísima inclinación á olvidar. El crimen que suprimió á Canalejas parece que se perpetró en tiempos lejanos y sobre los demás de los tiempos modernos más que el polvo de los años diríase que ha caído el polvo de los siglos.

Pues á una sociedad así, y por añadidura á una en la cual la idea de la justicia es prontamente avasallada por el sentimiento de la misericordia, hay que sacudirla y convencerla con el recuerdo y que reviva en ella la historia para que no se pierda la advertencia.

Porque aquí de los tiros de Sancho quieren que solo permanezca el recuerdo del valor sereno, como si no hubiera más que esas serenidades valerosas que recordar y emular, y el de la actitud en los primeros días, acaso en las primeras horas de protesta indignada de los muchedumbres contra el malhechor.

Y eso es algo, pero evidentemente es lo menor, porque es el efecto de una causa, ó la consecuencia de una premisa. Y callando, las causas siguen obrando y las premisas pidiendo deducciones. Antes que Sancho, eran los propugnadores del atentado personal. Antes que Sancho eran las autoridades que erigían en ley sus caprichos y sus violencias. Antes que Sancho estaban los políticos que prevalecen haciendo hipócritamente labor anarquista porque era labor anticristiana.

Y esto conviene decirlo, precisamente por lo que al Conde conviene que no se diga, para que vean todos que no es verdad que los liberales derraman barriles de aceite sobre las olas enroscadas de la revolución para que se vea que cuando se abre la mano y se hace la vista gorda á las propagandas radicales, aunque en la misma medida se aumentan los instrumentos de prevención

y de previsión no se obtienen los frutos de paz y de respeto á los derechos de la personalidad humana de que tanto se han envenecido. Para que esta sociedad vea que los tiros ó las bombas no van contra este presidente ó contra el otro monarca, sino contra ella misma en el principio que la mantiene y puede salvarla, el principio de autoridad, que atraviesa un periodo de gran crisis y no ciertamente por el empuje de quienes lo odian, sino por las flaquezas y los olvidos, á veces por las cobardías y las deserciones de los que dicen que lo aman.

Miguel Peñafior.

Efemérides cordobesas

ABRIL
22
1704

Es nombrado obispo de Osma don Jorge de Cárdenas.

Fué natural de Córdoba. Hizo sus estudios en Salamanca, de cuya célebre Universidad llegó á ser catedrático.

Ocupó los cargos de canónigo de Sigüenza, Arcipreste de Molina é inquisidor de Valladolid, de donde salió para prelado de Osma.

Poco tiempo ocupó la sede, pues que al año siguiente, por el mes de Noviembre, falleció.

Monticulus.

Carta de un recluta

Por el espíritu cristiano que revela vamos á reproducir parte de una carta que un recluta cordobés que hoy presta servicios en un regimiento de guarnición en Sevilla, ha dirigido á sus padres. La carta dice así:

Padre mio: En medio de tus penas, voy á endulzarte un poco los sinsabores que siempre tienes consigo, manifestándote que el Sábado Santo nos llevaron á confesar y comulgar á toda la fuerza del regimiento, y ya en la iglesia dijeron que el que quisiera cumplir con la iglesia lo hiciera. Vi con asombro, que de mi compañía no lo hacía nadie, y tu hijo, acordándose de que tiene padres, y padres católicos, y del día de mi primera comunión, me sentí valiente, y pasando por delante de las filas, yo solo, me arrodillé ante el confesor, después recibí la Sagrada Forma, quedando satisfecho de mi obra y esperando las burlas de mis compañeros. A lo primero causó admiración mi hecho, y luego al llegar á la compañía, se desataron en burlas, que tu hijo, como tenía á Cristo en el pecho, las oía con desprecio. Tantas trazas me di y tal paciencia gasté, que sin saber como, todos me respetan, y se disputan mi amistad. Respecto á eso de las blasfemias, desde luego y sin que me lo digas, pongo mala cara á ese repugnante vicio, y como es cosa que es menester tener ascendente sobre ellos para corregirlos, por eso ahora no me meto en nada, y si sólo muestro disgusto cuando los oigo blasfemar.

El día que mande en ellos, ya sabrá tu hijo demostrar que mi educación es católica, y sabré poner muy alto tu nombre, tú, que me has educado, en lo único verdadero que hay en el mundo; y pondré alto tu nombre, siendo con ellos, el mismo padre que tú conmigo, ya que tienen la desgracia de ser hijos de bestias, pues bestias son los que conducen á un hijo por el sendero de la mentira y ponen en sus bocas la blasfemia, para que el día de mañana, no

tengan cabida en la sociedad y que estos mismos hijos al verse despreciados, tengan que maldecir á su padre.

No te he dicho antes que he comulgado, porque es cosa de poca importancia para mí, supuesto que es mi obligación. Recibe mil millones de abrazos de tu hijo que no te olvida.

Paco.

POR EL DIFUNTO PRELADO SUFRAGIOS

El miércoles próximo, 23 de los corrientes, hará un mes que pasó á mejor vida nuestro inolvidable Prelado, el Excmo. Sr. Dr. D. José Pozuelo y Herrero (q. e. p. d.) y á fin de conmemorar el día tristísimo de su santa muerte se proyectan celebrar en sufragio por su alma y buena memoria de su nombre, los siguientes actos:

COMUNIÓN GENERAL

Tendrá lugar á las ocho de la mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, y están invitadas todas las Asociaciones piadosas y fieles cordobesas que deseen practicar esta obra de piedad para con su difunto señor Obispo. No se harán invitaciones particulares.

HONRAS

A las diez y media se verificarán en la capilla del Seminario Conciliar, cantándose la Vigilia, Misa y Responso solemnísimo.

VELADA NECROLÓGICA

En el mismo Centro docente tendrá lugar á las seis de la tarde una velada en la que hablarán los muy ilustres señores don Ruperto Cuadrado y Aranda, Penitenciario y Rector del Seminario, don Juan E. Seco de Herrera, magistrado y Presidente del Monte pío, don Rafael García Gómez, doctoral y Provicario del Obispado S. V.

A esta velada y á las honras se ha invitado á ambos cleros secular y regular, y á los caballeros católicos que quieran asistir, y si alguno de los señores que desean pagar este tributo de piedad filial no hubieran recibido invitación, pueden darse por invitados por este anuncio, para lo cual estamos competentemente autorizados.

La Exposición Obrera Sevillana

En la planta baja de la Casa-Lonja visitó una instalación lujosa en la que los honrados y laboriosos obreros sevillanos exponen algunos de sus más perfeccionados trabajos.

Hay en la inmensa galería existente bajo el Archivo de Indias, objetos de todas clases: Desde la vitrina en que se exhiben muestras de un elegante calzado de lujo, hasta el modelo perfecto y acabado del arte escultórico.

Cada uno de los expositores ha llevado á aquel lugar la obra más perfecta de su industria para someterla al juicio de un jurado calificador.

Pero lo que más ha satisfecho á mi espíritu de observación, ha sido el modo original de constituirse este jurado que ha de calificar los trabajos expuestos, modo digno de ser imitado por cuantos se dedican á organizar certámenes, exposiciones y concursos:

La comisión ejecutiva de la exposición obrera sevillana, nombra secretamente el Jurado calificador para cada clase de trabajos, entre las personas de reconocida competencia en los mismos.

Con la mayor reserva comunica el nombramiento á las personas designadas y espera la aceptación del mismo en un breve plazo.

Completo el Jurado, dictamina y concede los premios y hasta que no esté firmado el fallo no se conoce públicamente el nombre de los calificadores, con lo cual se evitan los compromisos y presiones morales que las recomendaciones pueden ocasionar en el referido Jurado.

Bajo tan sabios preceptos y sobre tales bases de imparcialidad, se ha constituido aquella exposición sevillana, signo inequívoco de la cultura de un pueblo.

JOSÉ MARÍA REV.

Liquidación "La Oriental," Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

EL SECTARISMO DEL GOBIERNO

La enseñanza del Catecismo

Más telegramas

Segunda lista de telegramas al excelentísimo señor Presidente Consejo Ministros: En nombre junta señoras Cooperadoras Salesianas, protestamos energicamente contra proyecto alterar enseñanza religiosa.—Presidenta, Francisca Enrile.—Secretaria, Jesusa Courttoy.

Excelentísimo señor Presidente Consejo Ministros: Asociación Apostolado de señoras, para el mejoramiento moral y social de la clase obrera, pide enseñanza obligatoria Religión católica en todos los establecimientos de enseñanza.—Presidenta, Condesa de Cárdenas.—Secretaria, Carmen Conde.

Excelentísimo señor Presidente Consejo Ministros: Asociación Escuelas Dominicales pide enseñanza obligatoria Catecismo escuelas.—Presidenta, Condesa de Cárdenas.—Secretaria, Socorro Sánchez.

Excelentísimo señor Presidente Consejo de Ministros: Conferencia San Rafael, Córdoba, protesta contra proyecto supresión enseñanza obligatoria Catecismo.—Presidenta, María Jesús Barcia Viuda de Equilior.—Secretaria, Caridad Romero Viuda de Gil.

Excelentísimo señor Presidente Consejo de Ministros: Consejo particular Conferencias señoras Córdoba, protesta contra proyecto supresión enseñanza obligatoria Catecismo.—Presidenta, María Jesús Barcia Viuda de Equilior.—Secretaria, Rafaela Barbudo Viuda de Otero.

Excelentísimo señor Presidente Consejo Ministros: La Conferencia de la Purísima dirige á V. E. enérgica y respetuosa protesta contra toda variación de la enseñanza del Catecismo en las escuelas.—Presidenta, Josefa Chaparro.—Secretaria, Eufemia García.

Excelentísimo señor Presidente Consejo Ministros: Señoras cuarta Conferencia San Vicente protestan enérgicamente contra decreto enseñanza religiosa.—Presidenta, Justa Hernández.—Secretaria, Concepción Torres.

«El funcionario público, (empleado, alcalde, ministro, etc.) que invadiere las atribuciones del poder legislativo, ya dictando reglamentos ó disposiciones generales excediéndose de sus atribuciones, ya derogando ó suspendiendo la ejecución de una ley, incurrirá en la pena de inhabilitación temporal y multa de 150 á 1.500 pesetas.» Artículo 388 del Código penal vigente.

Protesta de las damas cordobesas

Firmas para el mensaje

Signen las firmas de Damas cordobesas que se adhieren al mensaje que dirigirán al Presidente del Consejo de ministros, protestando contra el sectarismo de la doctrina en las escuelas. El mensaje fué publicado en EL DEFENSOR DE CÓRDOBA del 21 del actual.

Rosario de Hocos y Losada, Angela Conde Salazar, Ignacia de Hocos de Cabrera, Enriqueta Baena, Inés de León de García, María Rosa Ducassi, Adela de Luna, Victorina Ayca, Teresa de León de F. de Mesa, Angeles Carbonell de Fresno, Cándida Carbonell, Angustias del Pino, Pilar Ruiz de Torres, Carmen Pavón, Pilar Crespo Pérez, Asunción Portal de Carbonell, Enriqueta Carrión viuda de Guzmán, Concepción P. de Guzmán, Ana M^a Cabrera, Angela de Alvear viuda de López, Alejandrina Moreno de Anievas, Rosa Bernard de Ducassi, Angela López de Alvear, Conchita López, Enriqueta Martínez, Carmen Carrillo, Josefa Carrillo, Josefa Gutiérrez de los Ríos, Natividad Menacho de Soriano, María Luisa Pérez de G. de la Peña, Marciana Conde de Beltrán, Concepción G. Ravé, María Luisa Gámiz, María Teresa Gámiz, Tomasa Reyes Ortiz, Adela Diaz Reyes, Tránsito Requena, Carmen Montoro, Encarnación Carrere, Teresa Ortiz, Rosario Pérez.

Cándida Cáceres, Isidora García Velez, Cándida Rebollo, Teresa Valbuena Pineda, Pilar Chaparro, Amalia Valbuena Pineda, Natividad Chaparro, María Aguayo, Rafaela Jurado Moreno, Natalia Berlanga, María García,

Concepción Lara, Concha Pizarro, Elvira Pizarro, Pilar Estrada Pozuelo, Carmen García Tarifa, Rafaela Utrera, Pilar Utrera, Carmen Peña, Rosario Martínez, Luisa Elbo, Antonia Ruiz, Lola Medina, Remedios Avisbal, Natalia Porras, Elena López, Guadalupe Ruiz, Enriqueta López, Lucía Moreno, Concha Chacón Crespo, Dolores Chacón Crespo, Francisca León Rodríguez, Leonor Alda López, Antonia Valbuena, Encarnación Alda López, Encarnación Sánchez, Elena Alda López, Carmen Delgado, Matilde Ceja, Teresa Alda López, Consuelo Sánchez, Guadalupe Coronado, Estelvin González Manuela Vargas, Amalia Herrera, Dolores Moreno, Isabel López, Asunción Márquez, Manuela González, Mercedes Ferrer, Josefa Tordera, Rosario Fernández, Carmen Ferrer, Paca Ferrer, Concha Marín, Carmen Navarro.

Emilia Torres, Rafaela Arenas, Virtudes Baena, Josefa Baena, Elena Pérez, Francisca Damino, Genoveva Pozuelo, Lola Benítez, Araceli López, Enriqueta Madueño, Rosa Morales, Rafaela Puntas, Julia Pérez, Dolores Carreteras, Esperanza Ruiz, Lola Quero, Isabel María, Pepa Marquet, Antonia Sánchez, Mercedes Navarro, Magdalena Velasco, Julia Torres, Paula García, Carmen Arenaza, María Teresa Hidalgo, Elvira Marquet, Elisa López, Pastora Torres, Celestina López, Inés Camacho, Isabel Muñoz, Manola García, Fuensanta Mora, Carmen García, Luisa García, María García, Josefa Amaya, María del Valle Amaya, Francisca Amaya, Carmen Pineda, Dolores Anales, María Blanco, Concepción Darbán, Rafaela Ribera, Francisca Rodríguez, Carmen Baena, Elisa Baena, Obedulia González, Dolores Repullo, Carmen Ortiz, Ana Gómez, Francisca Repullo, María Muñoz, Amelia Jiménez, Encarnación Martínez, Antonia Repullo, Antonia Martínez, Angela Bueno, Antonia Marquet, Purificación Miguez, Carmen Román, María del Pilar Crespo, Isabel Luena, Concepción Miguez, Isabel López y Josefa Zafra.

Signen las firmas.
Firmas publicadas ayer, 31. Firmas de hoy, 162.

«El Conde de Romanones en su proyectado decreto sobre la doctrina se propone derogar tres leyes vigentes: La de Instrucción Pública, La Constitución y el Concordato.»

Sistema de educación

A LOS PADRES DE FAMILIA

Si yo tuviera un niño pequeñuelo y quisiera criarlo para el cielo, con la ayuda de Dios lo lograría; pero ¡cuánto desvelo su sana educación me costaría!

Mas si á ese niño candoroso y tierno lo quisiera criar para el infierno, ¡que poquito trabajo me costaba y qué poco desvelo consumar ese bárbaro delito de hundir en el infierno á un angelito nacido para el cielo!

Conozco yo un sistema de educación moral que nunca falla: él resuelve el problema de hacer de un inocente un gran canalla.

Lo primero que al niño prohibiría, era hacerse cristiano ni judío. ¡Cuanto fuera hombre, él ya elegiría!

¿Para qué le dió Dios libre albedrío? ¿«He dicho Dios?» en fin, se me ha escapado con el niño hablaría con cuidado.)

Preparado con estos «elementos», á una escuela sin Dios lo mandaría á echar de su carrera los cimientos, á frustrarse, á adquirir conocimientos en las ciencias del día...

libre de religiosas «aprensiones» que achican y acobardan la conciencia y estorbo son de la moderna ciencia, que tiende á desterrar preocupaciones, de un niño en la tierna inteligencia, indiferente á místicas «ficciones» logrará llenar cumplidamente su evolutivo, racional proceso, sin beber en más fuente que en la fuente sublime del progreso (!!)

La segunda enseñanza acabaría de envenenarme al chico; allí se le diría que no era hijo de Dios, sino de un «mico» pues no le faltaría uno de esos Maestros de alma impia, corruptores infames de menores,



La casa
AMATLLER,
recomienda
sus nuevos chocolates marca
LUNA
á las personas
de más fino paladar.

CHOCOLATE
AMATLLER
CASA
FUNDADA
EN
1800
BARCELONA

que abusan sin piedad de la inocencia y la infunden sacrilegios errores por ganar para el diablo una conciencia.

Una Universidad se encargaría de darle al escolar la última mano...; y cuando pienso que de allí saldría llamándose tal vez «salmeroniano... Hijo del alma mía!

(¡Me espanto ya sin existir mi hijo!) Antes Dios te arrancara de mis brazos que dejarte enredar entre los lazos que algún... «D. Nicolás» te tendería.

Si con este programa tan sencillo no resulta el chiquillo de impiedad un modelo y un aborto capaz de dar lecciones al «Odón» más... «Odón» de los «Odones» ¡las orejas me cortó!

La moraleja se reduce al vuelo... y ciego será aquel que no lo vea: si queréis criar hijos para el cielo, que os los eduque el que en el cielo crea. Mas si hay ¡que ha de haber algún «mal padre

ó alguna infame madre que los quisiera criar para el infierno y recoger bien pronto la cosecha, ¡que os los eduque el diablo. ¡y cosa hecha!

José M.º Gabriel y Galén.

MAESTROS QUE PROTESTAN

Lista de maestros cordobeses que protestan del proyecto del gobierno sobre la enseñanza de la doctrina.

Don Emilio Aguilar, don Antonio Palma del Pozo, don Antonio Palma y Castillo, don Luis Castro Escribano, don Francisco Alvarez, don Miguel Mora Aragón, don José Manuel Calderón, don F. Sagrario Bayón, doña María Josefa Guerrero, doña Esperanza Ferreras, doña Concepción García, doña Ana Alcáide y doña María Portillo, de Montilla; don Juan Sánchez, don Pedro Cuadrado, doña Elisa Rubio y doña Manuela Castro, de Hinojosa; doña Lucía E. Puebla, doña Dominica Pérez, don Francisco Pérez, doña Librada de Torres y don Antonio García Quintana, de Rute; doña María Medina Osuna y don Juan Hidalgo de Lara, de Cardena; don Emilio del Pino de Azuel, y doña Dolores Cano Marín, de Adamuz.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Stoa. Jorge, Félix y Aquiles mrs. y Gerardo, obispo.

Jubileo circular

Mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por la Excm.ª señora doña Magdalena Burgos, por sus difuntos.

San Rafael. — El día 24, el ejercicio mensual según costumbre. El sermón estará a cargo de un P. Misionero del Inmaculado Corazón de María. La misa de comunión a las ocho.

Costeará estos cultos la señora doña Angeles Clementson de González, en acción de gracias por un favor recibido; dará principio media hora después del toque de oraciones.

San Pablo. — En la Capilla del Rosario, el día 24, retiro mensual por los archicofrades y cuantas señoras desean practicarlos. Por la mañana, a las ocho, se tendrá la Santa Misa, el exámen y la meditación; y por la tarde, a las cinco y media, meditación, plática y bendición con el Santísimo.

Los Dolores. — El día 25 estará de manifiesto Su Divina Magestad en forma de Jubileo, por la intención de D. Ramón Alfaro; a las siete de la tarde, el ejercicio acostumbrado. Predicará D. Miguel José Jiménez Sillero.

Capilla de María Auxiliadora (PP. Salesianos). — El día 24 del actual, a las ocho y media, misa y ejercicio mensual que la Archicofradía de María Auxiliadora dedica a su excelencia titular, costeado por una devota familia. Se encarece la asistencia de los asociados por ser este ejercicio dedicado a sufragar por el alma del que fué celoso Prelado de esta Diócesis Excmo. Sr. D. José Pozuelo Herrero (q. e. p. d.).

Esclavas del Sagrado Corazón. — Las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, ofrecen la exposición del Santísimo Sacramento en su iglesia los días 23, 24 y 25 del corriente en sufragio del alma de nuestro Excmo. Prelado y suplican a los fieles se unan a esta intención. Después de la reserva se cantará el «De profundis».

Adoración Nocturna. — Las vigilias del 26 al 27 y del 27 al 28, corresponden a los turnos 4.º y 6.º (Divino Niño Jesús y San Acisclo y Santa Victoria), respectivamente.

PRIMER ANIVERSARIO

Desde el 19 del corriente hasta el 24 inclusivo se dirá una misa a las ocho en la Iglesia del Hospital de Jesús Nazareno que será aplicada en sufragio del alma de la señorita Adolfinia Moreno e Ibarra, que falleció piadosamente el 19 de Abril de 1912.

Su desconsolada prima ruega a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. Este periódico se publica con censura eclesiástica

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Ha dirigido instancia al ministro la maestra de Montalbán doña Petra Gómez Vacas, solicitando se le incluya en el concurso de traslado.

—Doña Carolina del Riego, ha remitido el título administrativo para que se le diligencie.

—La Junta local de Villa del Río, ha dirigido instancia al ministro en solicitud de que se le conceda la cruz de Alfonso XII, al maestro de la primera escuela de aquella villa, don Juan Parejo Palacios, por sus servicios en pro de la enseñanza.

—Don Gabriel Torreblanca y Alvarez, maestro interino de la segunda es-

cuela de Añora, ha solicitado se le incluya en la lista de aspirantes a interinidades.

—Se han recibido las cuentas de material de la segunda escuela de Añora y de Villafranca.

Noticias militares

Presentado. — Se ha presentado en el Gobierno militar don Enrique Vera Salas, teniente de artillería, que llegó de Melilla con licencia por enfermo.

DE SOCIEDAD

El Presidente de la Cámara de Comercio don Carlos Carbonell y Morand, ha marchado a Sevilla, Málaga y Melilla.

—Ha dimitido el cargo de Director de nuestro colega el *Diario Liberal*, el abogado don Antonio de la Iglesia y de Varo.

—Han marchado a El Carpio, el rico propietario don Juan del Prado y Perras, su bella esposa doña María Pablos Barbudo y su pequeño hijo Juanito.

—Después de pasar unos días en Córdoba, ha regresado a Bilbao don Enrique Ornila.

—Regresaron de Madrid los diputados provinciales don José Ortiz Molina y don Antonio Quintero Cobo.

—Llegó de Montilla don Miguel Salas.

—Se encuentra en cama doña Ana Guzmán Agenjo, cuyo pronto alivio deseamos.

—Procedente de Granada llegó el alcalde de Villanueva del Duque don José Carvajal Pastor.

—Ayer estuvo en Córdoba el Párroco de Puente Genil D. Rafael Luque Conde.

—Se encuentra totalmente restablecido de la indisposición que ha sufrido estos días, nuestro particular amigo don Baldomero Alarcón Serrano.

—Regresaron de Sevilla el ex-alcalde D. Rafael Jiménez Amigo, su distinguida esposa y bellísima hija Brigidita.

—Regresaron de Marmolejo el Habilitado del Clero D. Juan Herruzo Rodríguez y el Párroco de San Sebastián de Pozoblanco D. Angel Moreno Alcáide, que esta tarde ha marchado a dicha villa.

—Ha llegado a Puente Jenil en su viaje de novios, el capitán de Estado Mayor don Manuel Alvarez de Sotomayor y su esposa doña Isidora Gil de Montes y Giles. Los recién casados pasarán al lado de la familia del contratante una temporada, saliendo después para Palma de Mallorca, donde residirán.

—La *Monarquía* ha publicado un número, dedicado a protestar del regicidio. En ese número, figuran las siguientes firmas cordobesas: D. Antonio Barroso, don José Sánchez Guerra, don Julio Burell y don Niceto Alcalá Zamora.

—El capitán del batallón cazadores de las Navas, don Julián Martínez Simancas, que ha pasado unos días en Córdoba, al lado de su esposa, ha marchado a Granada a despedirse de su familia, con motivo de salir en breve para Larache.

—Después de permanecer dos días en ésta, hoy ha marchado a Baena el secretario del Ayuntamiento de Conquista don Ladislao Ocaña Torrejón.

—El exdiputado provincial don Rafael Alcalá Buelga, ha regresado hoy a Baena.

—De Belmez ha marchado a Tharsis (Huelva), a pasar unos días al lado de su hija, don Hilario J. Solano y dos de sus nietos.

—Regresó hoy de Sevilla, nuestro querido compañero el joven escritor don José María Rey.

—Llegó de los Moriles el alcalde don José Agueda Romero Carmona.

En el Ayun'amiento

LA SESIÓN DE AYER

Presidió el teniente alcalde don Ricardo Aguilar Catalán y aprobada el acta de la anterior el señor Fernández Vergara dió las gracias por los acuerdos tomados por la Corporación con motivo de la muerte de su señor hermano político don Mariano Moya.

Se leyeron telegramas del Jefe superior de Palacio y del Presidente del Consejo por el mensaje del Ayuntamiento con motivo del atentado.

Por sorteo fueron designados para cubrir bajas en la Junta municipal de asociados a don Joaquín Trigos León, don Antonio Carrasco Heredia, don Joaquín Maldonado, don Santos Viguera Espejo, don Manuel Lama Pérez, don Enrique Tienda Guerrero, don Juan de la Cuesta Moral, don José Polo Pérez, don José de Rioja Muñoz, don Gabriel Garrido Repiso y don Rafael Guerrero Lamá.

Se acuerda derribar una casilla adosada a la Puerta del Puente y la casa de la calle Crucifijo núm. 8.

Se aprueba el certificado de las obras de empedrado realizadas en el primer trimestre de este año.

Se admite como vecino de Córdoba a don Bonifacio Minguez Hurtado. Se subvenciona con 100 pesetas la publicación de una obra de don Luis Fuentes Pérez.

Se aprueba el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en Marzo y las cuentas favorablemente censuradas por las comisiones respectivas y solo se deja sobre la mesa la relativa a la restauración del Puente.

Este asunto fué impugnado por el concejal Sr. Jiménez Fernández quien entre otras cosas dijo que de aprobarse era no mirar por los intereses de la corporación. Solicitó la opinión del presidente de la Comisión de Fomento, quien manifestó que si en verdad el figura como firmante, apenas conocía el asunto, pues el alcalde nombró una comisión inspectora que en él interviniera. Tomaron parte en la discusión, varios concejales y el señor Carrillo Pérez, que solicitó se aplazase el asunto. Así se acordó y se levanta la sesión.

Después del atentado

Con motivo del atentado ha dirigido un guardia civil hijo de esta provincia el siguiente escrito:

A S. M. el Rey D. Alfonso XIII. Señor:

El más humilde de sus subordinados: el guardia civil de primera clase de la Comandancia de Lugo le dirige a V. M. su enérgica protesta del atentado inicu; del más abominable de los crímenes que contra la Real persona de V. M. quiso llevar a cabo un criminal para arrebatarle su preciosa vida. Este hombre sin entrañas, sin corazón; ese padre sin hijos que ignora el cariño y amor que a ellos se les tiene.

Los míos que son ocho, siempre estarán al lado de su Rey; de su patria, para defenderle, haciendo en unión de sus padres, múltiples protestas y con ellos gritan en la hora presente y con todas las fuerzas de sus infantiles corazones: ¡Viva el Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la guardia civil! Señor: Humildemente besa las R. P. de V. M., Francisco Sillero Leiva. —Foz 17-4-913.

—En contestación al telegrama de protesta que envió en su día la Hermandad de los Dolores, se ha recibido hoy del Palacio Real el siguiente telegrama: Jefe superior Palacio a Alejandro Ruiz, secretario Hermandad de los Dolores.—Córdoba. S. M. me ordena dar las más expresivas gracias por su felicitación y sentimientos que manifiesta.

Comisión Provincial

SESIÓN DE AYER

Se concedieron el ingreso en crónicas a Ana Fuentes Merino y Araceli Hinojosa Cantos y en la casa Hospicio y Expositos a varios hijos de Francisco Ruiz Ordoñez.

Se informó favorablemente la construcción de un cementerio en Santa Eufemia y se aprobó la factura de raciones suministradas por don Sabino Rico a la casa Hospicio durante la primera quincena del presente mes.

SESIÓN DE HOY

Presidió el señor González López y asisten los señores Garrido, Burgos, Viguera, García Durán, Iñiguez y La Bastida.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se acuerda:

Aprobar una cuenta de raciones suministradas por el señor Rico, en la primera quincena del mes actual a la Casa Central de Expositos, Crónicos y Agudos.

Quedar enterado de la cuenta que remite el alcalde de esta capital de los gastos carcelarios ocurridos durante el cuarto trimestre del pasado año.

Aprobar el acta de recepción de adquisición de calzado para Expositos.

Aumentar a doña Genoveva Correa, visitadora de Expositos, el sueldo en vista de que se le ha suprimido la ración.

Después en sesión secreta se informó al gobernador civil en el expediente a instancia de don Antonio Jesús Vargas, sobre instalación de un motor eléctrico para usos industriales.

A los fumadores de buen gusto y fino paladar

Si queráis conservar bien vuestra boca y despedir buen olor, fumad el papel *Du-Cal*-inglés, no conocido hasta ahora. De venta en las expendedurías de tabacos a diez céntimos estuche; dicho *Du-Cal* se impone por su buena calidad y mejor clase.

Du-Cal-inglés-*Du-Cal*-inglés-*Du-Cal*-inglés.

Crónica Local

Una pregunta

Es preciso que sepamos de una manera clara, diáfana, si es cierto que en una conferencia pronunciada la semana pasada en un círculo político se dijo que *el periodismo cordobés, está vendido*.

También nos enteramos que poco más ó menos se dijo en un mitin celebrado en el Cine el domingo último.

Es esta, una cuestión delicada, que queremos aclarar, pues no estamos dispuestos a consentir por lo que respecta al DEFENSOR, que se digan estas cosas que no son ciertas.

Dignas de aplauso

Hemos sabido con satisfacción que varias distinguidas señoras pertenecientes a las Conferencias de San Vicente de Paul están instruyendo semanalmente en Doctrina Cristiana a las pobres reclusas de esta prisión correccional obteniendo de su meritoria labor resultados muy satisfactorios.

Son dignas de aplauso las caritativas damas que practican tan excelente obra de celo.

Caja de ahorros

El Domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 20.008 pesetas por 208 impositores, de las cuales son nuevas 9 y se han satisfecho 30.126'16 pesetas, a solicitud de 102 imponentes 16 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección 1.ª: Córdoba, hurto, contra Josefa Romero Diaz, Defensor, el señor Molina Albendín. Córdoba, idem, contra Cristóbal Cañas Jiménez, Defensor, señor Molina Albendín.

Sección 2.ª: Montoro, hurto, contra Juan Espejo Gómez, Defensor, el señor Obregón.

Jura de la bandera

La jura de la Bandera es un hecho que se celebrará el próximo domingo 27 en el paseo de la Victoria.

La Junta del Círculo de la Amistad, ha ofrecido su caseta, la cual se utilizará según nos dicen.

El acto ha de resultar brillantísimo.

Monte de Piedad

El lunes próximo 28 del actual tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursa Segunda y durante el mes de Junio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a don Ramón Perea Benavente, de Hinojosa; don Rogelio Serrano y don Santiago Jurado, de Priego; don Ramón López Piedrahita, de Villaviciosa; don Francisco Muñoz Pérez, don Antonio Torres Jiménez y don Ricardo Cuenca Pérez de Almedinilla.

Demarcaciones

Por el personal de minas de esta provincia se demarcarán del 25 de Abril al 3 de Mayo próximo, las denominadas «Febrero», término de Espiel; «Bravais» y «Victoria», en Fuente Obejuna y «Por si acaso», en Posadas.

Desgracia

Esta madrugada fué conducido en una caballería desde la huerta de Olias a la Casa de Socorro, Miguel Saes Sánchez, que en dicha finca fué sorprendido por los guardas de la misma Rafael Iglesias Gómez y José Muñoz Ortega, los cuales le intimaron para que los siguiese a la casa y al negarse hizo ademán de sacar un arma y el guarda Rafael Iglesias le amenazó con un retaco cargado de munición para amedrentarlo, disparándose éste, le causó varias heridas de pronóstico reservado y el Iglesias fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Reglamento

Para su inscripción se ha presentado en el Gobierno civil el reglamento de la Asociación de Dependientes de Comercio y ramos varios, de Villanueva de Córdoba.

Cese

Don Baldomero Montoya, que desde hace tiempo venía despachando la correspondencia particular del excelentísimo señor don José Sánchez Guerra, diputado a Cortes por Cádiz y exministro de Fomento, ha cesado en el desempeño de aquella misión.

El señor Montoya continúa ocupando el cargo que tiene en el Ministerio de la Gobernación.

Retiro

Se ha concedido el retiro para Puente-Jenil al guardia civil de esta Comandancia, Manuel García Pérez.

Tixiér volará mañana

Desde amanecer ha habido numeroso público en las inmediaciones de los Jerónimos y en la línea de Sevilla esperando ver volar a Mr. Tixiér.

El viento de esta mañana se lo ha impedido. Hemos hablado con Tixiér a última hora de la tarde y nos ha dicho que si el tiempo no se lo impide remontará su vuelo mañana (D. M.) a las siete y media, marchando a Ciudad-Real. Le deseamos feliz viaje.

Bonos

Hemos recibido doce bonos de pan de la limosna en sufragio por el alma del Excmo. Sr. Obispo que fué de esta diócesis Don José Pozuelo y Herrero (q. e. p. d.)

Damos las gracias en nombre de los necesitados a quienes hemos socorrido, a nuestro querido amigo don Juan Herruzo que nos los ha enviado.

Denunciados

Lo han sido Francisco Musilla y las camareras de una casa de lenocinio de la calle Miraflores, que promovieron escándalo en la Avenida de Cervantes y Brígida Aguilar; por haber insultado a Vicente Torres.

Un fresco

El guardia número 64 ha detenido al mendigo Telesforo García, que apostado en las escaleras de la torre de la Catedral, cobraba 15 céntimos a cada persona que subía haciéndose pasar por un encargado de dicho edificio

Crónica Provincial

De Lucena

Un Oratorio

Se ha verificado la bendición del nuevo oratorio particular de la Sra. D.ª Rosario Valdecañas, vda. de Burgos. El Rvdo. P. Gabriel Hernández, guardián del Convento de PP. Franciscanos, competentemente autorizado, llevó a cabo la bendición, asistiendo al acto, además de la señora de la casa y su bellísima hija, su señora hermana doña Araceli Valdecañas, vda. de Díaz, su sobrina la señorita Rosita Chacón, sus amistades más íntimas y toda la servidumbre de la casa.

De otros pueblos

A los médicos

Está vacante la plaza de médico titular de Villanueva del Duque, por fallecimiento del que la desempeñaba, se procederá a proveerla por concurso en los términos que previene el artículo 38 del Reglamento de 11 de Octubre de 1904.

La referida plaza está dotada con el sueldo anual de mil ochocientas pesetas, con obligación de visitar a las familias pobres que constan en el expediente respectivo.

Maestro

En Bujalance ha fallecido el maestro jubilado don Juan García Mazuelos, que gozaba de muchas simpatías. Descanse en paz.

Cartero

Ha sido nombrado cartero de Cañete de las Torres, D. Juan Serrano.

Expendedor

Ha sido detenido en Pedro Abad el vecino de ésta capital y natural de Antequera (Málaga), Juan Páez Jurado que expendía moneda falsa, habiéndole ocupado varias monedas de a dos pesetas.

Ni los rifeños

Al pasar el tren 203 de la línea de Málaga por el kilómetro 43, unos ganaderos le apedrearon y rompieron un cristal del coche serie B 526.

DENTISTA
F. Guijo CALLE GONDOMAR
Desde está la fotografía

Pastoreo

La guardia civil de Santaella ha denunciado a un sujeto por pastoreo abusivo.

CASA JOSE BARBA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 21 de Abril hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'90; idem masa sin hueso, a 2'62.

Terñera con hueso, a 2'30; idem masa sin hueso, 3'30.

Borrego, 1'70.

Macho, 1'66.

Pan extra catalán, a 0'40 kilo; idem 1.ª, a 0'36; idem de familia ó labor a 30.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, a 100 reales los once y medio kilos; salado, a 81 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, a 115 los id., id.; salado, a 92 los id., id.

SE VENDE

Puerta de calle, propia para casa de labor, y se arriendan pisos con agua de pie desde San Juan 6 en el día. Reloj, 2. 5-3

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades
Oídos, Nariz, Garganta, Cirujía
Doctor Navarro
 Director del Laboratorio Municipal de Higiene
 Realejo 62.—Consulta diaria, de 3 a 5 de la tarde.—Gratis: los martes, jueves y sábados, de 2 a 3 de la tarde.

El Fénix Agrícola
 Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija
 CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
 Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas
 Capital desembolsado 300.000
 DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID
 Opera los ramos siguientes
 Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
 Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
 Inspección general en ésta. OFICINAS: Osario, 25, duplicado
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 80 de Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas
 (De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
 Madrid 22 (16).
 En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 82'00.—El 5 por 100 amortizable, á 100'90.—Cédulas hipotecarias, á 100'45.—Las acciones del Banco de España, á 452'50.—Las de la Tabacalera, á 299'50.—Banco Español de Crédito, 000'00.—Los francos, á 8'50.—Las libras esterlinas, á 00'00.

Política
 Madrid 22 (tres tarde)
 Madrid 22 (seis tarde)
El Rey va á París
 El Conde de Romanones, al recibir hoy á los periodistas, les dijo:
 —Vamos concretando algo respecto del viaje de el Rey á París.
 Ese viaje ya va teniendo estado. Lo que no puede precisarse es la fecha en que ha de verificarse, ni los detalles del mismo.
 Puede afirmarse que el viaje se verificará en la primera decena del mes de Mayo.

Las Cortes
 Antes del viaje del Rey ó inmediatamente después, se hará la convocatoria de Cortes.
No será verdad tanta belleza
 Un periodista interrumpió al Conde diciendo:
 —Por ahí se dice señor Conde que usted no será Presidente para entonces.
 —Ojalá. El viaje del Rey á París es atrayente y no estando abiertas las Cortes se pasa el tiempo muy aburrido.
 En cuanto á si se ha dicho que será ó no presidente del Consejo para esa fecha, es exacto que yo mismo lo he dicho á un amigo en el salón de conferencias, que cuando se abrieran las Cortes yo no sería Presidente del Consejo, pero esto lo dije en broma.

Hablando con Maura
 Un periodista intervino y dijo al Conde:
 —También se afirma por ahí que ha

vuelto usted á ver al señor Maura y á conferenciar con él y que no ha sido ni en su casa, ni en la de usted, ni en la Presidencia.
 —Exacto. He vuelto á hablar con el señor Maura anoche, y he hablado con él como hablé recientemente en la embajada de Francia. Mi conferencia no ha tenido nada de particular. Le hablé de asuntos pendientes como consulto á otras personas.

Armonías ministeriales
 —También se afirma que en el Consejo de anoche hubo dualidad de pareceres entre los ministros.
 —No es verdad. En el Consejo de anoche no hubo la menor discrepancia y esto quedó demostrado tratándose y aprobándose todo por unanimidad. Esa unanimidad no fué solo la del silencio, sino que se exteriorizó por manifestaciones concretas que hicieron los ministros.

Se habló del presupuesto de Guerra y se trató de acuerdo con lo manifestado por mí en el discurso del Palace Hotel, ante los diputados provinciales.
 También se habló de la oportunidad del viaje del Rey á París, pero no quedó nada resuelto ni se sabe quien ha de acompañar al Rey. La visita será de mera cortesía.

De tratados de comercio no hay nada, dijo el Conde.

La cortesía del Conde
 Romanones se ocupó después de un artículo que publica esta mañana «El Debate», censurándole por la falta de consideración con que trata á las Damas, sólo porque éstas valientemente le atacan combatiéndole por el sectario proyecto de la Doctrina.
 El Conde se dirigió á los periodistas y les dijo:
 —Vdes. son testigos de la consideración con que yo trato á las Damas.
 Ni cuando me injurian, contesto, pues no olvido que soy el Presidente del Consejo de Ministros.

compensado, y le producía el trabajo bien poco.
 No fué esto causa para desviar la alegría del matrimonio, que se prodigaba en dar dulces cariños á los pequeños, todo lo que los padres más amados pueden dar á sus hijos.
 Juan con el calor de los sentimientos de su corazón tan grande como noble, no pensaba más que en el bienestar de su casa y en educar á sus hijos se reducía toda su distracción.
 Aurora sentía resbalar por su alma el perfume del cariño inmenso hacia sus hijos y todo respiraba amor y ternura.
 Próximo á aumentarse la familia con un nuevo vástago, la conversación de los esposos cifraba siempre en el festín que había de prepararse para solemnizar el bautizo, celebrando mucho la venida para el acto de la familia de Juan y Aurora, que por encontrarse distanciados del pueblo hacía tiempo bastante no se veían.
 Llegó el día en que Aurora dió á luz una hermosa niña que vino á formar el encanto del matrimonio, pues los dos deseaban que entre los varones hubiese una hembra.

La libertad del Conde
 Luego se ocupó del manifiesto de los Padres de familia y como al Presidente molesta que España entera proteste de su conducta sectaria, dijo:
 —He leído el manifiesto y declaro que aún cuando el gobierno tiene medios para prohibir las manifestaciones que se preparan, no me opondré á que se celebre la proyectada manifestación en Madrid y en toda España, para que se vea que vivimos en un régimen de libertad.

Queremos Catecismo
 Se ha firmado el decreto sobre la enseñanza del Catecismo? preguntó un periodista.
 —No. Hoy no diré á ustedes como el otro día, «que está al caer», porque también se me ha censurado la frase.
 Sólo diré que está propiamente.

Firma de Gobernación
 El monarca ha sancionado los siguientes decretos, que le puso á la firma el Sr. Alba.
 Nombrando Consejero del Instituto Nacional de Previsión al Sr. Vizconde de Eza.
 Nombrando Vocal nato del Consejo Superior de Sanidad al Director general de Comercio D. Estanislao D'Angelo.

Nombrando Vocal del mismo Consejo á D. Dalmacio García Izcara Director de la Escuela de Veterinaria de Madrid.
 Idem idem á D. Andrés Medina González Inspector de Sanidad de la Armada.

Concediendo honores de Jefe de Administración civil á D. Félix Pérez Gallego, á D. Angel Custodio Fernández y á D. Francisco Alberola.

Creando una sección del Cuerpo de Seguridad en Lugo.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia á D. Cristóbal Mezquita, en cange de la de primera clase que disfrutaba.

Otro republicano en Palacio
 De las comisiones que han estado en Palacio á protestar contra el regicidio, la más interesante ha sido la del Ateneo que iba presidida por el senador republicano señor Labra.

Este dijo al Rey que en nombre de los intelectuales sin distinción de partidos ni de matices políticos, felicitaba al Rey por haber salido ileso del atentado.
 Don Alfonso agradeció mucho estas muestras de simpatía y replicó:
 —Por fortuna he salido ileso. Si hubiera caído, sería en cumplimiento de mi deber, al que procuro ajustar mis actos.
 Luego don Alfonso habló con Labra de las dificultades que deben existir para regir bien el Ateneo.

Miscelánea
Estado de Torquito
 A las once de la mañana el Doctor Mascarell ha levantado el apósito al diestro Torquito, encontrándose en peores condiciones.
 Fué preciso para practicar la cura abrir mas la herida y se vió que había estado mal curada en la enfermería.
 El cuerno perforó é hizo más daño de lo que se había creído.
 Dentro de la herida se encontraron coágulos de sangre que al fermentar se convirtieron en pus.
 El enfermo se sintió peor y pasó la noche mal.
 Los médicos le han aconsejado que retrase su viaje á Bilbao.
 Torquito ha dicho hoy que él no pier-

En la semana después del alumbramiento, había de verificarse el bautizo y esperábase á los abuelos y tíos del recién nacido para que tuviese lugar la ceremonia en la que había de recibir la neófita las aguas bautismales, dando entrada en el orbe católico al nuevo ser.
 Pasados seis días del alumbramiento, Aurora se sintió gravemente enferma y notándose que sus fuerzas se iban debilitando, dijo á Juan que estaba cerca del lecho contemplándola, con señales de profundo dolor. ¿Juan? nuestros hijos, ¡poco falta para que mi vida termine! ¡me muero!
 Repentinamente, un impulso irresistible la incorpora, cruza las manos, dirige la mirada al cielo como pidiendo misericordia y exhaló el postrer suspiro.

II
 El hogar en que todo sonreía, en que todo era felicidad, quedó lleno de amarguras, de quejidos lastimeros y el corazón de Juan destrozado por la intensa pena.
 Creyó perder el sentido, su afligida situación era tan angustiosa que fueron te-

de de torear el uno y el dos de Mayo en Bilbao.
 Si el Dr. Mascarell no hubiese intervenido hoy, la herida hubiese traído tristes consecuencias. La operación la soportó valientemente Torquito.
 Este se halla muy bien tratado en la casa en que se aloja.

Los diplomáticos
 A las siete y media de la tarde recibirá el Rey en audiencia á todo el cuerpo diplomático que vá á protestar contra el infame atentado de Sancho Alegre.

El acto se realizará por iniciativa del Nuncio Mons. Ragonessi, decano del cuerpo diplomático.

Comisiones en Palacio
 Se han celebrado las audiencias extraordinarias en Palacio, recibiendo el Rey á las comisiones de Corporaciones y Centros que fueron á protestar contra el atentado del domingo. El acto ha sido solemne, y entre otras corporaciones hemos visto á la Academia de la Historia, al Tribunal Supremo, al Ayuntamiento de Madrid en Corporación, á la Cámara de Comercio, al Ateneo presidido por el señor Labra, á los Previsores del Porvenir, á las Ordenes Militares y á otras muchas.

El acto ha sido solemnisimo, comenzó á las diez y media y ha durado tres horas.
 Con el Rey estaban Doña Victoria, el marqués de la Torrecilla y el general Aznar. Don Alfonso vestía de capitán general. La recepción se verificó en el salón de tapices.

El Rey conversó afablemente con todos y para todos tuvo cariñosas frases. Se interesó mucho por la Cámara de Comercio.

El día de la tuberculosis
 Hay animación extraordinaria para celebrar en Madrid el día de la tuberculosis.
 Será el día 3 de Mayo fiesta de la Santa Cruz y se harán en él dos cosas buenas: conseguir limosnas para los pobres tuberculosos y hacer pública protesta de fé en las calles adorando al Signo de nuestra Redención, precisamente ahora que un gobierno sectario pretende desterrar el catecismo de las escuelas.

El señor Obispo de Madrid ha ordenado á las parroquias que cedan los altares que con este fin les pidan.
 La marquesa de Squilache costeará el altar y la cruz que se colocará en la calle Alcalá frente al Palacio de la Equitativa.

La Cruz estará revestida de flores naturales y tendrá dos metros de altura.

Está encargado Benlliure de la ornamentación del altar.

Las señoras de los diplomáticos pedirán ante este altar para los pobres. En todos los barrios habrá altares. La fiesta de la Cruz promete estar lucidísima.

A Alemania
 Esta noche marcharán á Alemana los infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Sajonia.

La corrida de la Prensa
 La afición ha acogido bien la sustitución de Gallito (Rafael) por su hermano Joselito, en la corrida á beneficio de la Asociación de la Prensa.
 Consideran que con esto tendrá más atractivos.
 La venta de billetes es enorme y promete ser un éxito la corrida si no ocurre lo que dijo Pepe Moros.

Mencheta.
 rribles los momentos que siguieron á la muerte de aquella buena mujer, que cada día descubría nuevos tesoros de virtud.
 ¡Cómo enjugaba sus lágrimas! ¡Qué hacer el padre que queda sólo con tres huerfanitos!
 Al saber la nueva de la desgracia la familia de Toscanedo, vinieron inmediatamente al pueblo desarrollándose á su llegada una escena desgarradora en la que en sus excitaciones decía el entristecido viudo ¡madre mía del Socorro!... ¡Ten caridad! ¡Ten piedad de mi y de estos angelitos que me rodean!
 ¿Caridad? dices bien, ¡aquí me tienes (Pues Caridad se llamaba la hermana de Toscanedo) desde hoy ocuparé el puesto de la madre. Todos los cuidados de la casa recaerán sobre mí.
 Esta jóven que cautivaba por sus naturales encantos y sus excelentes cualidades, rodeada de halagadoras lisonjas y de ilusiones juveniles, como lucero que se refleja en el cielo mostraba la hermosura de su alma, lo sacrificó todo y con la efusión de un corazón generoso quedó al amparo del hermano y derramó á satisfacción sus caritativos sentimientos.....

MAIZ PLATA
 El pienso más barato para toda clase de ganado. 30 por 100 de economía.
 De buena clase y para servir en el día, se vende en casa de don José de Rioja, en liquidación, al precio de 22'50 pesetas los 100 kilos sobre wagones Córdoba.
Cosechas abundantes y seguras empleando el Sulfato de Amoniaco
 — EL MEJOR ABONO —

INTERESANTE
Ortopédico Herniólogo en Córdoba
 El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en CORDOBA, los días 30 del actual Abril y 1.º del inmediato Mayo en el Hotel de Francia, y en Pozoblanco todo el día 2 y la mañana del 3 en la Fonda de Juan Torres, para los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas; corvaduras de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgias de los adolescentes ó pié plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS por antiguas y voluminosas que sean.
Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación.
 No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.
 Enviaremos gratis á quien lo solicite, nuestro interesante libro de 290 páginas titulado *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.*
 En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo núm. 37, (pral.)

Fijarse bien en los chocolates que elabora
HIPOLITO CABRERA
 ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO
 Ha mejorado en todas las clases.
 Poco cuesta probarlo.

ARRENDAMIENTO
 Se hace desde el día de un piso completamente independiente con numerosas y cómodas habitaciones y agua de pié, propio para algún Instituto religioso, en casa tranquila y ordenada. Para verlo y tratar, palacio número 2, plazuela de Don Gómez. 10—9

SE VENDEN
 palomos de cría y pichones. Carniceros, 6. 10—2

Buen negocio
 Se traspasa la Fonda, Café y Teatro de las Flores, en Aguilar de la Frontera. M-13

Dinero barato
 Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas, se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos caros, para comprar dehesas y otras fincas y para cortar pleitos.
 Para informes personalmente á don José Jurado González. Calle Conde del Robledo, sin número, principal derecha, altos de Colón.
 Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

Tiempo después oímos decir á Caridad: ¡Juan tus hijos! ¡Pide al Señor te ilumine y tienda sobre ti sus beneficiosas gracias.
 XVIII
¡¡HUELGA GENERAL!!
 — POR —
 MELCHOR GARCÍA LOPERA
 (EN INGLATERRA)
 —Rrr... rrr... rrr...
 —¡Central! Comunicación con lord William Steneiner.
 —¿Con quien hablo?
 —Con Smit, de Birmingham.
 —¿Qué ocurre, lord?
 —Están algo paralizados los negocios; los almacenes se hallan repletos; las esterlinas han bajado siete peniques...
 —¿Y á qué es debido eso, lord Smit?
 —Creo que obedece á ciertas medidas económicas del Gobierno español, al sindicato sobre compra de francos... ¿Entendéis, lord?
 —Yes.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

CARNE LIQUIDA

DEL DR. VABÉS GARCIA de MONTEVIDEO.
Es el Tónico-Reconstituyente
— más eficaz y más rápido —

Cura la anemia, debilidad nerviosa, hace breves las convalecencias, es indicadísimo para el tratamiento de la isis y estimula el apetito.

De venta en todas las farmacias y droguerías. AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA, PORTUGAL



"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros. — Madrid

Seguros de Vida: Las condiciones generales de las pólizas son de las más liberales y de las más ventajosas que rigen en materia de seguros.

El hombre con su inteligencia y trabajo, produce una renta; ésta desaparece al ocurrir el fallecimiento. Con una póliza de seguro de vida deja á salvo el porvenir de su familia ó de quien sea designado beneficiario.

Strata llenar y remitir este cupón, bajo sobre, al Subdirector D. Antonio Conrotte, con oficinas en la calle Alfaro, 28 y 30, en Córdoba, y recibirá detalles de la clase de seguro que más se adapte á su edad y conveniencia.

CUPON

Nombre _____
Domicilio _____
Población _____
Profesión _____
Día, mes y año de su nacimiento _____
Cantidad anual que podría destinar al seguro _____

Maiz plata
Clase superior, se vende en casa de los Señores Carbonell y Compañía, á 22 pesetas los 100 kilos, con envase y sobre según Córdoba.

Carbanzo
Para siembra, buen tamaño y precio reducido. Se venden en casa de los señores Carbonell y Compañía.

ALMACÉN DE SALVEDOS
MANRIQUES, 8.-TELEFONO. 64

Cisco de orujo
Se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía, á once reales hectolitro, puesto en los almacenes de San Antonio; á domicilio, un real más.

Fumadores

"HUROL"

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta

Depositarlo en Córdoba: Doctor Marín, Gondomar, número 2, Farmacia

NO MÁS PURGAS

Supositorios "VICTORIA," á la glicerina solidificada

LOS SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. — 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. — 3.ª Derretimiento completo. — 4.ª Acción osmótica y congestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. — 5.ª Tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA." Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2.

Espectáculos

GRAN CINE

Función por secciones

Números de variación.
En los intermedios se proyectarán películas de gran novedad de la casa Pathé Freres.
Precio: Silla preferente 0'80 pesetas.—Sillas de preferencia, 0'55.—Entrada general, 0'20

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	33 20
Id. á la sombra y al aire libre.	25 20
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	12 20
Id. media á la sombra y al aire libre.	18 70
Oscilación.	13 00
Agua de lluvia en millim.º	0 00
Agua evaporada en millim.º	6 20

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barom.º en mm. á 0º	751 30
Temperatura á la sombra.	13 80
Id. de termómetro humedecido.	11 80
Tensión de vapor.	9 30
Humedad relativa.	79 00
Estado del cielo.	Casti desjº
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	80

Córdoba 22 de Abril de 1913.—
El catedrático de física, **Rafael Vázquez.**

Para seguir en buena salud :

Purificada Regenerada Fortificada

VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por Año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este précepto no se debe nunca poner en olvido.

Senor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).
Depositarlos en Córdoba: don José Polo, Farmacia y droguería; señores Márquez y Urbano, Alfaro 17, droguería; don Julio Rodríguez, Alfonso XIII, 22, droguería, y señores Fuentes Hermanos, Duque Hornachuelos, Farmacia.

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta línea. Descontos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Equivalencia de espacio: En primera plana, á una columna, 15 pesetas; á dos id., 20, y á tres id., 30. En tercera plana, á una columna, 10 ptas.; á dos id., 15.

Redacción, Administración é Imprenta
Ambrosio de Morales, 3 Teléfono, 70

Papel para envolver En la Adm. de este periódico se vende por arrobas y por kilos

Ambrosio Morales, número 3

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco del Debate, calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

Gran Fundición de Campanas de Constantino de Linares

LA CASA MAS ANTIGUA Y MAS ACREDITADA DE ESPAÑA

Refundición de campanas rotas, con los mismos metales, forma y sonido que antes tuvo en, así al lo desea.

Se construyen carrillones de 8 por 11 y más campanas, completamente á tono musical.

Las campanas fundidas hoy en esta antigua casa, producen un sonido puro y de gran majestuosidad, y se oyen á doble distancia que las fundidas por otras casas.

No confundan esta antigua casa con otras que dicen pertenecer á ella, pues a esas que ofrecen grandes primores, en precio nunca llegan á las fundidas por esta casa y son defectuosas en los trazos, en el sonido y material que emplean.

Esta casa ofrece grandes facilidades para el pago á plazos, garantía por quince años, transportes de ferrocarril en toda España, con de cuenta y riesgo de la casa.

Plazo presupto al Director de los Talleres de Campanas de B. de Linares, Madrid.

Títulos expedidos por los Excmos. Obispos de Córdoba, Cádiz, Málaga, Toledo, y recomendados por los Prelados á los párrocos y encargados de iglesias de sus respectivas Diócesis.

Constantino de Linares



Este CORDIAL, es el VIGORIZANTE más poderoso. RECONSTITUYENTE más rápido y el TONICO más energético del cuerpo humano y del cerebro. Siempre hace bien. Su efecto fortificante es inmediato.

CORDIAL DE CEREBRINA
Compuesto del DR. ULRICI, Químico NEW YORK

“ Marca registrada en España ”
Véase: En las principales Farmacias, Peres Martín, Yelasco y Ca., Alcalá 7, MADRID.

Este CORDIAL, cura la DEBILIDAD y FORTIFICACION NERVIOSA producida por insomnio, acceso de trabajos intelectuales y sufrimientos morales; lo cual es curado por la poderosa y fortificante acción de este preparado.

CURA la SOLENCIA, desde constante de dormir, nervos y sueño involuntario. Desvanecimiento, fatiga física y mental. Su gran aceptación y venta en todos los países es debido á su eficacia.

CURA la ANEMIA, clorosis, jaquecas y neuralgias.

CURA reumas. Ataque de nervios. Menstruación difícil y dolorosa. Flores blancas. Palpitación del corazón.

CURA la FIEBRE DE GRIPE, escarlatina, decoloración, delirio, parálisis, temblor y histeria de las puras. Estupefacción progresiva. Falta de apetito por atonía del estómago. Dispepsia y diarrea.

CURA la ESPERANZA TORREJA, pérdidas seminales y de sangre. Tristes, depresión física y mental. Pérdida de la memoria. Incapacidad para estudios y negocios. Valdísimos desmayos y síncope.

CURA la DEBILIDAD SEXUAL é impotencia por debilidad de la médula espinal y convalencias decaídas.

LEMA

DE FILAMENTO ESTIRADO

UNICA IRROMPIBLE

75% DE ECONOMIA

De venta en todas las centrales y buenos establecimientos de electricidad. A. E. G. Thomson Houston Ibérica S. A. Sevilla



Fernando Guijo

Cirujano Dentista

Gondomar sin número
Dónde está la fotografía

